
 

 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 

em 7 de Novembro de 2022. 

 

Aos 7 (sete) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às 14h, reuniram-se 
na sala 3412, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia 
convocação individual, o Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A 
reunião foi presidida pelo Professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 
(coordenador) e registrou-se a presença dos seguintes professores: Felipe Paiva 
Fonseca (subcoordenador), Ivana Márcia Alves Diniz e Soraia Macari (Clínica 
Odontológica), Patrícia Carlos Caldeira (Estomatologia), Fernanda de Morais Ferreira 
(Odontopediatria), Luis Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Ana Cristina Borges de 
Oliveira (Saúde Coletiva), Maria Cássia Ferreira de Aguiar (Patologia Bucal), Leniana 
Santos Neves (Representante dos Cursos de Especialização) e a representante 
discente Jéssica Madeira Bittencourt. Havendo quórum regulamentar, o Senhor 
presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o primeiro 
ponto da pauta. Comunicados: 1) Em relação ao Edital - Carrefour para a 
concessão de bolsas de estudo, informamos que recebemos nota 11. 2) Sobre a 
Reunião Ampliada do Colegiado de Pós-graduação que acontecerá no dia 
06/12/2022, foi informado que inicialmente o professor Walter Luiz Siqueira 
conduzirá uma palestra sobre Internacionalização e, logo após, cada Área de 
Concentração e Mestrado Profissional irá apresentar as atividades realizadas nos 
anos de 2021 e 2022 a título de internacionalização, além de apresentar o 
planejamento de atividades para os anos 2023 e 2024. 3) Professor Felipe informou 
que, a partir deste semestre, será enviado, juntamente com o relatório de 
Acompanhamento Semestral Discente, um formulário para que os estudantes tenham 
a oportunidade de avaliar o Curso e seus orientadores. 4) Foi comunicado que, no dia 
09/11/2022, será realizado uma roda de conversa sobre Saúde Mental com os 
estudantes de Pós-graduação, conduzido por um professor da Psicologia e sua 
estudante de doutorado, que se dispôs a realizar uma prática de Mindfulness com os 
participantes. 5) Professora Raquel comentou sobre o andamento dos trabalhos 
realizados na Comissão de Autoavaliação do Programa de Pós-graduação em 
Odontologia da UFMG.  6) Professor Mauro comunicou que houve uma denúncia na 
ouvidoria sobre prestação de contas do CPGO. Foi esclarecido que a prestação de 
contas está em dia e que foi enviado uma resposta com documentos anexados para a 
ouvidoria. Posteriormente, o CPGO APROVOU a ata da reunião do dia 03 de outubro 
de 2022 e seus anexos e HOMOLOGOU 1) As bancas de defesa de Dissertação e 
Exames de Qualificação. 2) Os projetos de pesquisa. 3) O parecer favorável da oferta 
dos cursos de Especialização em Dentística (2023-2024) e Odontopediatria (2023-
2025).  A seguir, professor Mauro e todo CPGO demonstrou pesar pelo falecimento da 
professora Efigênia Ferreira e Ferreira e APROVOU a mudança de orientação de 
Doutorado da aluna Bárbara da Silva Mourthe Matoso para a professora Raquel 
Gonçalves Ferreira. Posteriormente, professor Mauro orientou aos coordenadores de 
áreas que verifiquem os editais que estão abertos referentes ao pagamento de taxas 
de Open Acess. Caso a solicitação não seja aprovada, o pagamento poderá ser 
discutido no CPGO.  A seguir, o CPGO APROVOU: 1) O pedido de compra do kit 
pressostato para autoclave do laboratório de cultura de células (sala 3105). 2) O 
pedido de compra de turbina para o ar condicionado da sala 3102 – laboratório de 
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cultura de células. Na sequência, a professora Maria Cássia relatou sobre o trabalho 
realizado pela Comissão de reelaboração dos créditos para exames de 
qualificação e defesas de Mestrado e Doutorado. Após a discussão das sugestões 
propostas e apresentadas pela Comissão, o CPGO APROVOU o parecer, mantendo a 
obrigatoriedade da submissão do artigo para marcação da defesa. Posteriormente, 
professor Mauro reforçou que a data limite para defesa dos ingressantes no 
Doutorado em 2019 é dia 31 de julho de 2023 e o prazo para defesa dos 
ingressantes no Mestrado em 2021 e qualificação dos ingressantes no 
doutorado em 2020 é dia 30 de setembro de 2023. Dando sequência a pauta, cada 
coordenador relatou o que foi discutido na área sobre a mudança nas disciplinas de 
Estudos Avançados I, II e III e foi definido que as disciplinas seriam mantidas da 
forma como são ofertadas. A seguir, o CPGO APROVOU: 1) O parecer de 
coorientação: a) da discente de Doutorado Anna Rachel dos Santos Soares pela 
professora Loliza Chalub. B) da discente de Mestrado Laura Costa Gonçalves pela 
professora Natália Cristina Ruy Carneiro. 2) Os relatórios de residência pós-
doutoral da Aline Maria do Couto, supervisionada pela professora Maria Cássia 
Ferreira de Aguiar. 3) Os certificados de Proeficiência dos alunos: Guilherme Luz 
Campos (Mestrado Clínica Odontológica), Laura Costa Gonçalves (Mestrado Saúde 
Coletiva), Letícia Cristine da Silva (Mestrado Odontopediatria), Luisa Gatti Reis 
(Doutorado Odontopediatria), Nayara Conceição Marcos Santana ( Mestrado 
Odontopediatria), Pamella de Moura Dario (Mestrado Odontopediatria), Paula Juliene 
Teles Alves (Mestrado Clínica Odontológica), Raquel Helena Junia de Souza 
(Mestrado Patologia Bucal), Priscilla Sena Souza Luz Campos (Doutorado 
Odontopediatria), Daniella Agresta Lovato da Silva (Mestrado Profissional), Leonardo 
Menezes dos Santos (Mestrado Profissional), Maria Edileuza Santos (Mestrado 
Profissional). Finalizando a pauta, professor Felipe comunicou sobre a ideia de realizar 
uma confraternização de final de ano entre docentes e discentes no dia 09/12/2022. 
Nada mais havendo a tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de 
Abreu agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, ..., 
lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 
Coordenador. A assinatura dos demais membros presentes segue em lista de 
presença acostada a esta Ata. 
 
 
 

 


